

**देश-विदेश और आपके शहर की खबरें।**

**श्रमसाधना ग्वालियर  
श्रमसाधना शिवपुरी  
एवं**

**श्रमसाधना साप्ताहिक**

**पढ़ने के लिए  
लॉगइन करें।**

**www.shramsadhna.com**

# श्रमसाधना

**दैनिक सांध्यकालीन**

अंक: 258  
ग्वालियर, शुक्रवार 31 मई 2019  
संवत् 2076  
पृष्ठ 12, मूल्य 1 रुपया

**30**  
वर्ष

**उरी और बाला के बाद  
यामी गौतम का नया दांव,  
हाथ लगी यह बड़ी फिल्म!**

**12**



## सार समाचार

**घूसकांड के आरोपों  
की जांच 4 महीने में  
पूरा करे सीबीआई**

नई दिल्ली। दिल्ली हाईकोर्ट ने राकेश अस्थाना और डीएसपी देवेन्द्र कुमार के खिलाफ घूस कांड के आरोपों की जांच पूरा करने के लिए सीबीआई को चार महीने और समय दिया है। दरअसल, सीबीआई ने घूसखोरी कांड में जांच पूरा करने के लिए 6 महीने की और मोहलत मांगी थी। इससे पहले दिल्ली हाईकोर्ट ने शिवत के आरोपों पर राकेश अस्थाना के खिलाफ दर्ज एफआईआर रद्द करने से इंकार कर दिया था। जस्टिस नाजमी वजीरी ने सीबीआई के डिप्टी एसपी देवेन्द्र कुमार और कथित बिलौलिये मनोज प्रसाद के खिलाफ दर्ज एफआईआर रद्द करने से भी इंकार कर दिया था। हाईकोर्ट ने यह फैसला अस्थाना, कुमार और प्रसाद की याचिकाओं पर सुनाया था।

**शोपियां एनकाउंटर में 2  
आतंकी ढेर, फायरिंग  
रुकी, पत्थरबाजी चालू**

नई दिल्ली। जम्मू कश्मीर के शोपियां में सुरक्षाबलों और आतंकीयों के बीच मुठभेड़ की खबर है। अभी तक की ताजा जानकारी के मुताबिक ये मुठभेड़ शोपियां जिले के दरगद सुगन इलाके में हुई है। ताजा जानकारी के मुताबिक अभी तक इस मुठभेड़ में 2 आतंकी ढेर किया जा चुका है। मारे गए आतंकी के पास से हथियार और गोला बारूद बरामद किया गया है। इस मुठभेड़ में एक जवान के घायल होने की सूचना है। फिलहाल दोनों तरफ से फायरिंग रुक गई है, सर्व ऑपरेशन जारी है। जम्मू-कश्मीर के बारामूला जिले के सोपोर इलाके में शुक्रवार को सुरक्षा बलों के साथ मुठभेड़ में 2 आतंकी मारे गए हैं। पुलिस ने यह जानकारी दी है। पुलिस के एक प्रवक्ता ने बताया, सुरक्षा बलों ने विश्वसनीय जानकारी के आधार पर सोपोर के डांगरपुरा इलाके में घेराबंदी कर तलाशी अभियान चलाया गया।

## मोदी सरकार की पहली कैबिनेट बैठक आज, पीएम समेत 58 मंत्रियों ने ली है शपथ

**प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी आज बिस्मटेक सदस्य देशों के राष्ट्र प्रमुखों के साथ मुलाकात करेंगे**

नई दिल्ली। नई मोदी सरकार की पहली कैबिनेट बैठक आज (शुक्रवार) दिल्ली में होगी। यह जानकारी न्यूज एजेंसी एएनआई ने दी। वहीं, प्रधानमंत्री आने वाले दिनों में विभिन्न कैबिनेट समितियों जैसे सुरक्षा मामलों की मंत्रिमंडलीय समिति, संसदीय मामलों की मंत्रिमंडलीय समिति और राजनीतिक मामलों की मंत्रिमंडलीय समिति पर भी निर्णय लेंगे।

बता दें कि इससे पहले राजनाथ सिंह, नितिन गडकरी, स्मृति ईरानी, निर्मला सीतारमण और प्रकाश जावड़ेकर उन 36 मंत्रियों में शामिल हैं जिन्होंने बुधस्वतिवार को दूसरे कार्यकाल के लिए शपथ ली। इसके अलावा 20 सांसदों ने पहली बार कैबिनेट मंत्री के रूप में शपथ ली। मोदी सरकार में 24 कैबिनेट मंत्रियों ने शपथ ली, नौ ने राज्य मंत्री और 24 अन्य ने राज्य मंत्री के रूप में शपथ ली। पिछली नरेन्द्र मोदी सरकार में गृह मंत्री रहे राजनाथ



**आज भी जारी रहेगा विदेशी मेहमानों के साथ मुलाकात का सिलसिला**

अपने दूसरे कार्यकाल में बतौर प्रधानमंत्री, नरेंद्र मोदी का पहला दिन है। आज वे अपने दिन की शुरुआत उनके शपथ ग्रहण समारोह में आए विदेशी मेहमानों से मुलाकात के साथ शुरू करेंगे। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी सभी विदेशी मेहमानों से इंडिया गेट के समीप स्थित हैदराबाद हाउस में मुलाकात करेंगे। उनकी इन मुलाकातों का दौरान शुक्रवार सुबह 10:30 से शुरू होकर दोपहर बाद तक चलेगी। जिसमें वे बिस्मटेक सदस्य देशों के राष्ट्र प्रमुखों के अलावा मॉरिशस के प्रधानमंत्री से भी मुलाकात करेंगे।

सिंह ने प्रधानमंत्री के बाद शपथ ली। राम विलास पासवान, डी वी सदानंद गौड़ा, नरेन्द्र सिंह तोमर, रविशंकर प्रसाद, हरसिमरत कौर बादल, थावरचंद गहलोत, हर्षवर्धन, पीयूष गोयल, धर्मेन्द्र प्रधान और मुख्तार अब्बास नकवी

उन लोगों में शामिल हैं जिन्हें दूसरी बार मौका मिला है। गिरिराज सिंह, राजकुमार सिंह, हरदीप सिंह पुरी, अश्विनी कुमार चौबे, साध्वी निरंजन ज्योति, गजेन्द्र सिंह शेखावत, संतोष कुमार गंगवार, श्रीपद येसो नायक, जितेन्द्र सिंह,

किरेन रिजिजू, मनसुख मंडाविया, अर्जुन राम मेघवाल, कृष्णपाल गुर्जर, संजीव कुमार बालियान, पुरुषोत्तम रुपाला, रामदास अठवले और बाबुल सुप्रियो को नई मंत्रिपरिषद में बरकरार रखा गया है।

**मोदी की नई टीम में  
बंगाल को तरजीह नहीं**

लोकसभा चुनाव में बीजेपी को पश्चिम बंगाल में मिली अप्रत्याशित सफलता के बावजूद केंद्रीय मंत्रिमंडल में मिशन बंगाल की छाया नजर नहीं आई। पश्चिम बंगाल कोटे से केवल दो राज्यमंत्री ही केंद्रीय मंत्रिमंडल में शामिल किए गए हैं। बाबुल सुप्रियो को दोबारा राज्यमंत्री बनाया गया है। रायगंज से भाजपा सांसद देबश्री चौधरी को भी राज्यमंत्री के रूप में शपथ दिलाई गई। माना जा रहा है कि बहुत अनुभवी चेहरे नहीं होने की वजह से मोदी सरकार में बंगाल को अपेक्षित प्रतिनिधित्व नहीं मिल पाया। कैबिनेट मंत्री के बजाए दो राज्यमंत्री बनाए गए। ममता से तीखे संघर्ष में जीतकर आए सांसदों में से कई यह आस लगाए बैठे थे कि उन्हें मोदी सरकार में काम करने का मौका जरूर मिलेगा। कम से कम एक कैबिनेट मंत्री की उम्मीद जरूर जताई जा रही थी। बाबुल सुप्रियो के प्रोत्ति की भी उम्मीद जाहिर की जा रही थी।

## पश्चिम बंगाल के बाद अब बिहार में दिखी राजनीतिक हिंसा, बेगूसराय में बीजेपी नेता की हत्या

बेगूसराय। पश्चिम बंगाल और यूपी के अमेठी में हुई चुनावी हिंसा की खबरों के बाद अब बिहार से भी ऐसी ही खबर सामने आई है। बिहार के बेगूसराय जिले में बीजेपी के पंचायत अध्यक्ष की हत्या की खबर आ रही है। जिले के सिंहहौल इलाके के अमरौर कोरतपुर गांव में रहने वाले गोपाल सिंह की गुरुवार रात को हत्या कर दी गई। ऐसा बताया जा रहा है कि अज्ञात हमलावरों ने बीती रात लोहे की रॉड से सिर पर वार करके बीजेपी नेता की

हत्या कर दी। पुलिस ने इस मामले में बयान देते हुए कहा, यह हत्या है, मामले की जांच की जा रही है।

बिहार के बेगूसराय जिले के कुंभी गांव में एक व्यक्ति को कथित तौर पर रोककर उससे उसका नाम और धर्म पूछा गया। यह पता चलने पर कि वह व्यक्ति मुस्लिम समुदाय से है तो उसे पाकिस्तान जाने को कहा गया और उसके बाद उसे गोली मार दी गई। बेगूसराय के चेरिया बरियारपुर थाना अध्यक्ष नीरज कुमार

सिंह ने सोमवार को बताया कि यह वारदात कुंभी गांव में रविवार को मोहम्मद कासिम (30) नामक एक फेरी वाले के साथ घटित हुई। उसने आरोपी की पहचान राजीव यादव के रूप में की है। कासिम आजीविका चलाने के लिए डिटजेंट बेचने का छोटा व्यवसाय करते हैं और उनका एक अस्पताल में इलाज चल रहा है। सोशल मीडिया पर वायरल हुए एक वीडियो में कासिम को आपबीती सुनाते हुए दिखाया गया है।

**बताएं नीरव मोदी को  
किस जेल में रखेंगे?**

**ब्रिटेन की अदालत ने भारतीय  
अधिकारियों से पूछा**

नई दिल्ली। भगोड़े कारोबारी नीरव मोदी 30 मई को चौथी बार ब्रिटेन की अदालत में पेश हुआ। एकबार

फिर से उसकी जमानत याचिका खारिज कर दी गई और न्यायिक हिरासत 27 जून तक बढ़ा दी गई है। 27 जून को ही मामले की अगली सुनवाई होगी। कोर्ट ने भारत सरकार से पूछा है कि वह 14 दिनों में बताए कि उसे किस जेल में रखा जाएगा। सुनवाई के दौरान जज एम्मा आर्बुथनोट ने कहा कि

आखिरकार 14 दिनों के भीतर भारत सरकार जेल के बारे में क्यों नहीं खुलासा कर सकती है। साथ में उन्होंने मुंबई स्थित आर्थर रोड जेल का नाम भी लिया। बता दें, नीरव मोदी से पहले विजय माल्या के मामले में भी जज एम्मा आर्बुथनोट ने ही उसके प्रत्यर्पण की मंजूरी दी थी। दिसंबर 2018 में उन्होंने माल्या के प्रत्यर्पण को लेकर फैसला सुनाया था।

**खुशखबरी: उज्वला योजन के तहत मिलेगा कनेक्शन**

## फूस का घर, आने-जाने के लिए साईकिल और पेंशन की राशि गरीबों को देने वाले सारंगी बने मंत्री

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री के तौर पर नरेंद्र मोदी दूसरी बार शपथ ले चुके हैं। राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद ने राष्ट्रपति भवन के प्रांगण में एक भव्य समारोह में मोदी व उनके मंत्रिमंडल के 57 सदस्यों को पद और गोपनीयता की शपथ दिलाई। इन सबके बीच जिस नाम की सबसे ज्यादा चर्चा है, वह हैं ओडिशा के बालासोर संसदीय सीट चुने गए सांसद प्रताप चंद्र सारंगी।

फूस का घर, आने जाने के लिए साईकिल और पेंशन की राशि को गरीब बच्चों के लिए दे देना। मोदी मंत्रिमंडल में शामिल हुए ओडिशा के सांसद प्रताप सारंगी को अपनी इसी सादगी के लिए जाना जाता है। अब 64 साल के हो चुके प्रताप सारंगी ने कभी साधु बनना चाहा था और वह एकांत जीवन बिताना चाहते थे लेकिन उनका समाज के प्रति



समर्पण और जनसेवा का भाव उनको मोदी मंत्रिमंडल में ले आया। सारंगी कई सालों से समाजसेवा में लगे हैं। उन्होंने शादी भी नहीं की है। वह

रामकृष्ण मठ में साधु बनना चाहते थे। इसके लिए वह कई बार मठ भी गए थे, लेकिन जब मठ वालों को पता लगा कि उनके पिता नहीं हैं और उनकी मां अकेली हैं, तो मठ वालों ने उन्हें मां की सेवा करने को कहा। पिछले साल उनकी मां का देहांत हुआ है। सारंगी लंबे समय तक आरएसएस से जुड़े रहे हैं और इस बार के लोकसभा चुनाव में

उन्होंने बालासोर संसदीय सीट से बीजद प्रत्याशी रबींद्र कुमार जेना को 12,956 मतों से हरा दिया। सारंगी ने जिस अंदाज में चुनाव लड़ा, वह भी बिल्कुल अलग था। जहां, दूसरे उम्मीदवार बड़ी-बड़ी गाड़ियों में बैठकर चुनावी कैम्पेन कर रहे थे, वहीं सारंगी ऑटोरिक्षा रैली करते थे। वह साईकिल से कैम्पेन करने निकल पड़ते थे।

## फिल्मी कोना

उरी और बाला के बाद यामी गौतम का नया दांव, हाथ लगी यह बड़ी फिल्म!



साल की शुरुआत में ब्लॉक बस्टर फिल्म उरी से बॉक्स ऑफिस पर छा जाने वाली एक्ट्रेस यामी गौतम की ओर से इन दिनों लगातार अच्छी खबरें सामने आ रही हैं। बीते दिनों यामी ने आयुष्मान खुराना के साथ फिल्म बाला शुरू की तो वहीं अब उनके हाथ एक और बड़ी फिल्म लग चुकी है। फिल्म बाला में यामी गौतम के साथ आयुष्मान खुराना और भूमि पेडनेकर भी नजर आने वाले हैं। लेकिन इसी बीच यामी गौतम को एक और बड़ी फिल्म मिल गई है। मेकर्स ने इसका आज आधिकारिक रूप से ऐलान भी कर दिया है। ट्रेड ऐनालिस्ट तरुण आदर्श ने इस खबर को सोशल मीडिया पर शेयर किया है। यामी को महान निर्देशक अजीज मिर्जा के बेटे हारुण की फिल्म में मौका मिल चुका है। इस फिल्म में यामी गौतम गुड न्यूज स्टार दिलजीत दोसांज़ के साथ दिखाई देने वाली हैं। हारुण इससे पहले अपने पापा निर्देशक अजीज मिर्जा की राजू बन गया जेंटलमैन, यस बॉस और पहली जैसी फिल्मों में बतौर असिस्टेंट डायरेक्टर काम कर चुके हैं। हालांकि अभी तक इस फिल्म का नाम फाइनल नहीं किया गया है। इस फिल्म को रमेश तोरानी प्रोड्यूस करने वाले हैं। फिल्म की स्क्रिप्ट को तैयार किया है विमा सिंह और अरशद सैयद ने।

### भोजपुरी एक्टर चिंटू और साउथ की एक्ट्रेस पावनी की यह तस्वीर हुई वायरल



भोजपुरी फिल्मों के सुपरस्टार प्रदीप पांडेय चिंटू के प्यार में तो कई हीरोइन पागल हो चुकी हैं, लेकिन लगता है अब साउथ फिल्मों की हीरोइन पावनी का दिल भी चिंटू पर आ चुका है। जी हां, इन दिनों चिंटू और पावनी की एक तस्वीर सोशल मीडिया पर तेजी से वायरल हो रही है। मुंबई के एक गार्डन में दोनों को एक साथ देखा गया है, जहां पर वे मीडिया के कैमरा से बच नहीं पाईं। आप लोग सोच रहे होंगे की सही में पावनी प्यार में पागल हो गई हैं चिंटू के प्यार में, तो आपको बता दें ऐसा कुछ नहीं है। दरअसल, यह तस्वीर चिंटू की आने वाली भोजपुरी फिल्म नायक की है जो एक गाने का दृश्य है। फिल्म में पावनी और चिंटू की जोड़ी बहुत खूबसूरत लग रही है। यह फिल्म 21 जून को पूरे भारत में एक साथ 250 सिनेमाघरों में रिलीज होगी। इस फिल्म का निर्माण रोषीश्री मूवीज के बैनर तले किया गया है, जिसके निर्माता-निर्देशक रमना मोगली हैं।

# मंदिर में नहीं है कोई दानपेटी, नहीं चढ़ावा, नहीं चढ़ावा, पुजारी ने पैर छूने पर भी लगाया है प्रतिबंध

किलागेट स्थित गोलपाड़ा के बालाजी महाराज में लोगों की बड़ी श्रद्धा, बारिश के लिये किया था महायज्ञ

ग्वालियर। शहर में एक मंदिर ऐसा भी है जहां कोई दानपेटी नहीं है। यहां कोई चढ़ावा भी नहीं चढ़ाया जाता, यहां तक कि मंदिर में बालाजी महाराज के चरण सेवक ने पैर छूने पर भी प्रतिबंध लगा दिया है। लोगों में मंदिर के प्रति आस्था उस समय और ज्यादा बढ़ गई जब सूखे के दिनों में मंदिर के चरण सेवक ने 31 दिवसीय यज्ञ किया था। जिसके बाद बताई गई तिथि पर जमकर बारिश हुई थी। वहीं तिघरा के गेट जो वर्षों से नहीं खुले थे वह भी बीते वर्ष खुल गए।

यह मंदिर उपनगर ग्वालियर के किलागेट स्थित गोलपाड़ा का बालाजी महाराज मंदिर है। इस मंदिर में कोई दानपेटी नहीं है। जिसमें भक्त दक्षिणा के रूप में रुपए-पैसे चढ़ा सके। यदि कोई भक्त ऐसा करता है तो उसे तत्काल विनम्रतापूर्वक रोक दिया जाता है। साथ ही इस मंदिर में बालाजी महाराज के चरण सेवक ने पैर छूने पर प्रतिबंध लगा दिया है। कोई भी भक्त केवल बालाजी महाराज की ही चरण बंदना कर सकता है। किसी व्यक्ति विशेष की नहीं। इस



बालाजी महाराज मंदिर के चरण सेवक जगवीर सिंह तोमर हैं। जिन्होंने गोलपाड़ा में 1991 में इस मंदिर की स्थापना कराई थी। 5 हजार वर्गफीट में बने इस बालाजी महाराज मंदिर में बालाजी महाराज के अलावा मेहंदीपुर बालाजी की तर्ज पर प्रेतराज महाराज और

भैरोंबाबा की स्थापना भी की गई है। साथ ही मंदिर में शिवपरिवार, श्रीराम दरबार, माता दुर्गा और श्रीकृष्ण और माता राधा की प्रतिमाएं स्थापना हैं।

बालाजी महाराज मंदिर के चरण सेवक जगवीर सिंह तोमर का उद्देश्य प्रभू के चरणों में प्रेम व विश्वास

इस मंदिर के बरतन सेवक का उद्देश्य प्रभू के चरणों में प्रेम व विश्वास बढ़ाकर आप लोगों को खुशहाल व प्रसन्न रखना है।  
हानि, लाभ, जीवन, मरण, यश, अपयश, विधि हाथ  
चरण सेवक के पैर छूना व मंदिर में  
दक्षिणा, रूपये, पैसे चढ़ाना सख्त मना है।  
नोट- जल-मृत-दरखास्त अजी, शरनी का प्रभाव  
आपको स्थान के प्रति श्रद्धा - गति व विश्वास पर निर्भर करेगा।  
चरण सेवक से मिलने का समय प्रति  
मंगलवार, शनिवार आरती के समापन के पश्चात

जगाकर लोगों को खुशहाल व प्रसन्न देखा है। उनका मानना है कि हानि, लाभ, जीवन, मरण, यश, अपयश, विधि के हाथ में है। जल, भूत, दरखास्त, अर्जी, सारनी का प्रभाव आपकी स्थान के प्रति श्रद्धाभाव व विश्वास पर निर्भर करता है।

बालाजी महाराज मंदिर के चरण सेवक जगवीर सिंह तोमर ने बताया कि आजकल अंधविश्वास चरम सीमा पर है। भूत-प्रेत, छाया-बाधा-दवा और चौकी, दिनारी, जादू टोने की आड़ में लोगों को गुमराह कर उनका भारी शोषण किया जा रहा है। समाज में व्याप्त इन कुरीतियों और अंधविश्वासों के खिलाफ अभियान चलाकर जागरूक किया जाएगा। ताकि लोग धर्म के नाम पर मासूम और पीड़ित लोगों को उगने वाले पाखंडियों से बच सकें।

### अपोलो के डॉक्टरों ने 5 महीने की बच्ची को लिवर की दुर्लभ बीमारी से बचाया



नईदिल्ली। बड़ कियारी सिंड्रोम के बेहद दुर्लभ मामले में इन्द्रप्रस्थ अपोलो हॉस्पिटल्स के डॉक्टरों ने आन्ध्रप्रदेश के काकीनादा से आई 5 महीने की बच्ची सुरमपुदी सेहिया को नया जीवन दिया है। बच्ची जब सिर्फ 1 महीने की थी, तब उसे पीलिया हो गया था। लगातार सूजन के कारण उसका पेट फूलता जा रहा था और उसकी हालत बिगड़ती जा रही थी। डॉ अनुपम सिब्बल, ग्रुप मेडिकल डायरेक्टर एवं सीनियर पीडिएट्रिक गैस्ट्रोएंट्रोलेजिस्ट, अपोलो हॉस्पिटल्स ग्रुप ने कहा, "बाईलरी एट्रिसिया ऐसी बीमारी है जो 12,000 में से 1 बच्चे में देखी जाती है, इसमें लिवर और आंतों के बीच कनेक्शन नहीं होता। इलाज के लिए सबसे पहले लिवर और आंतों के बीच कनेक्शन बनाना होता है। शुरुआत में एक स्थानीय अस्पताल में ऐसा करने की कोशिश की गई, लेकिन सुरमपुदी का लिवर सिरहोसिस के कारण काफी संकुचित हो चुका था, इसलिए इस प्रक्रिया को पूरा नहीं किया जा सका। उसे लिवर ट्रांसप्लान्ट के लिए अपोलो हॉस्पिटल्स भेज दिया गया।" "जब वह हमारे अस्पताल में आई उसका वज़न 5.5 किलो ग्राम था, उसके पेट में तकरीबन 1 लीटर पानी भरा था। यानि उसका सही वज़न 4.5 किलोग्राम था। हमने सीटी लिवर एंजियोग्राफी में पाया कि बच्ची ऑक्युडेड हेपेटिक वेनस चैनल्स से पीड़ित थी।

## चौराहों का होगा विकास, सड़कों को बेहतर बनाने के साथ ही आधुनिक लाईटिंग भी की जायेगी

खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति मंत्री श्री प्रद्युम्न सिंह तोमर ने कलेक्टर

ग्वालियर (न.सं.)। शहर के बहोड़ापुर, हजीरा, कोटेश्वर तथा ग्वालियर चौराहों का होगा सौंदर्यीकरण। इन चौराहों पर आधुनिक लाईट, पार्किंग तथा यातायात प्रबंधन के सभी उपाय किए जायेंगे। चौराहों पर लगने वाले ठेलों को व्यवस्थित हॉर्कर्स जोन में शिफ्ट किया जायेगा। प्रदेश के खाद्य नागरिक आपूर्ति एवं उपभोक्ता संरक्षण मंत्री श्री प्रद्युम्न सिंह तोमर ने गुरुवार को शाम से रात तक कलेक्टर श्री अनुराग चौधरी, पुलिस अधीक्षक श्री नवनीत भसीन, नगर निगम आयुक्त श्री संदीप माकिन और जनप्रतिनिधियों के साथ भ्रमण कर चौराहों को व्यवस्थित करने के निर्देश दिए हैं।

खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति मंत्री श्री प्रद्युम्न सिंह तोमर ने कहा है कि चौराहों और आस-पास की सड़कों पर यातायात को प्रभावित करने वाले बिजली के खम्बों को साइड में किया जाए। इसके लिए खम्बों को चिन्हित कर विद्युत मण्डल के माध्यम से कार्रवाई तत्परता से की जाए। इसके साथ ही बहोड़ापुर चौराहे के सौंदर्यीकरण एवं सड़क निर्माण के लिए चार सदस्यीय समिति भी गठित करने के निर्देश दिए हैं। इस समिति में एसडीएम श्री प्रदीप तोमर, कार्यपालन



अधिकारी लोक निर्माण विभाग श्री बी एस गुर्जर, सहायक यंत्री नगर निगम श्री सुशील कटारे और कार्यपालन यंत्री विद्युत मण्डल श्री पी के हजेला को रखा गया है। इस समिति के माध्यम से सड़क निर्माण के साथ ही चौराहों का सौंदर्यीकरण का कार्य समय-सीमा में किया जायेगा। खाद्य मंत्री श्री प्रद्युम्न सिंह तोमर ने बहोड़ापुर पर ही यातायात को व्यवस्थित करने हेतु नगर निगम के जोन कार्यालय के भवन को हटाने के निर्देश भी दिए। जोन कार्यालय अन्यत्र स्थान पर स्थापित करने को कहा गया। इसके साथ ही जोन कार्यालय के समीप से निकलने वाले नाले को भी व्यवस्थित करने के निर्देश दिए गए।

## श्रमसाधना प्रिंटेर्स

अंचल की पहली बहुरंगीन प्रिंटिंग मशीन

सभी प्रकार की स्टेशनरी, पोस्टर, हेण्डबिल, स्टीकर, स्मारिका, लीफलेट

एक ही बार में बहुरंगीन प्रिंटिंग करने का सर्वोत्तम स्थान

पारख जी का बाड़ा, दौलतगंज, ग्वालियर

0751-2625029, 2434701, 98270-17078

ई-मेल : shramsadhna@gmail.com